
                      محمد عرابي مع المدرّس بحث الوراثة مسائل 

 

 المسألة الأولى:
فكان الجيل الأول الناتج كله   pوالثانية بيضاء الازهار   Pتم التهجين بين سلالتين من نبات البازلاء الأولى ارجوانية الازهار  

 ارجوانية الازهار والمطلوب:

 ـ ما نمط هذه الهجونة.1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 .ين الابوينـ ما نتائج التزاوج ب2

  P:نمط الظاهري للأبوين  ال

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
 

 .ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول3

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fاحتمال أعراس الجيل الأول  

  :2Fالنمط الوراثي للجيل الثاني  

  :2Fالنمط الظاهري للجيل الثاني  
 

 ـ ما النسب الوراثية والظاهرية لافراد الجيل الثاني ـ هل تتوافق؟4

  النسب الوراثية لأفراد الجيل الثاني:

  الجيل الثاني:  النسب الظاهرية لافراد
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 المسألة الثانية:
فكان الناتج نصفه طويلة الساق ونصفه الآخر   tوالثانية قصيرة الساق   Tتم التهجين بين نبات بازلاء الأولى طويلة الساق  

 قصيرة الساق والمطلوب:

 ـ ما اسم هذه الطريقة وما استخدامها.1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ن الابوين.ـ ما نتائج التزاوج بي2

  :النمط الظاهري للأبوين

  النمط الوراثي للأبوين:

  احتمال أعراس الأبوين:

  النمط الوراثي للأبناء:

  النمط الظاهري للأبناء:
 

 :الثالثةالمسألة 
فكان الناتج كله   Bوالثانية حمراء كستنائية اللون   Aخيول بالمينو السلالة الأولى بيضاء كريمية اللون  تم التهجين بين  

 :سمراء اللون والمطلوب

 ـ ما نمط هذه الهجونة.1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ـ ما نتائج التزاوج بين الابوين.2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
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 الأول.ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل  3

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fاحتمال أعراس الجيل الأول  

  :2Fالنمط الوراثي للجيل الثاني  

  :2Fالنمط الظاهري للجيل الثاني  
 

 ـ ما النسب الوراثية والظاهرية لافراد الجيل الثاني ـ هل تتوافق؟4

  الجيل الثاني:النسب الوراثية لأفراد  

  النسب الظاهرية لافراد الجيل الثاني:
  

 

 :الرابعةالمسألة 
  فكان الناتج كله صفراء وخضراء اللون Gوالثانية خضراء   Yقرع الزينة الأولى صفراء  تم التهجين بين سلالتين من نبات  

 والمطلوب:

 ـ ما نمط هذه الهجونة.1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 بين الابوين.ـ ما نتائج التزاوج  2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
 

 ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.3

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fاحتمال أعراس الجيل الأول  



                      محمد عرابي مع المدرّس بحث الوراثة مسائل 

  :2Fالنمط الوراثي للجيل الثاني  

  :2Fالنمط الظاهري للجيل الثاني  
 

 ـ ما النسب الوراثية والظاهرية لافراد الجيل الثاني ـ هل تتوافق؟4

  النسب الوراثية لأفراد الجيل الثاني:

  الجيل الثاني:  النسب الظاهرية لافراد
  

 

 :الخامسةالمسألة 
 :yواليل اللون الرمادي   Yفئران صفراء ـ علماً أن اليل اللون الأصفر  تم التهجين بين  

 ـ ما نمط هذه الهجونة.1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 بين الابوين.ـ ما نتائج التزاوج  2

  :النمط الظاهري للأبوين

  النمط الوراثي للأبوين:

  احتمال أعراس الأبوين:

  النمط الوراثي للأبناء:

  النمط الظاهري للأبناء:

  النسب الظاهرية للأبناء

 .فسر انحراف النسب الظاهرية عن النسب الماندليةـ 2

....................................................................................................................................................................................... 

 :السادسةالمسألة 
 :aواليل الطبيعي   Aدجاج زاحف ـ علماً أن اليل اللون الزاحف  تم التهجين بين  

 ـ ما نمط هذه الهجونة.1
......................................................................................................................................................................................................................................... 
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 ـ ما نتائج التزاوج بين الابوين.2

  :النمط الظاهري للأبوين

  النمط الوراثي للأبوين:

  احتمال أعراس الأبوين:

  النمط الوراثي للأبناء:

  النمط الظاهري للأبناء:

  النسب الظاهرية للابناء:

 .فسر انحراف النسب الظاهرية عن النسب الماندليةـ 2

....................................................................................................................................................................................... 

 :السابعةالمسألة 
فكان الناتج كله ريش ابيض   Wوالثانية ريشها ابيض   Bسلالتين من الدجاج الاندلسي الأولى ريشها اسود  تم التهجين بين  

 واسود والمطلوب:

 ـ ما نمط هذه الهجونة.1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ـ ما نتائج التزاوج بين الابوين.2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
 

 ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.3

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fاحتمال أعراس الجيل الأول  

  :2Fالنمط الوراثي للجيل الثاني  

  :2Fالنمط الظاهري للجيل الثاني  
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 ـ ما النسب الوراثية والظاهرية لافراد الجيل الثاني ـ هل تتوافق؟4

  النسب الوراثية لأفراد الجيل الثاني:

  النسب الظاهرية لافراد الجيل الثاني:
  

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :الثامنةالمسألة 
فكان الناتج كله ازهارها   rمجعدة   yوالثانية خضراء   Rملساء   Yالبازلاء الأولى صفراء  تم التهجين بين سلالتين من نبات  

 والمطلوب:  صفراء ملساء

 ـ ما نمط هذه الهجونة.1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 بين الابوين.ـ ما نتائج التزاوج  2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
 

 ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.3

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fاحتمال أعراس الجيل الأول  
 

  2Fالنسب الوراثية للجيل الثاني 2Fالنسب الظاهرية للجيل الثاني   2Fالنمط الظاهري للجيل الثاني   2Fالنمط الوراثي للجيل الثاني  
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 :التاسعةالمسألة 
تقـاوم   Aصغيرة    درناتهاوالثانية   Bلا تقـاوم المرض   aكبيرة    درناتهاالأولى    البطاطاتم التهجين بين سلالتين من نبات  

 والمطلوب:لا تقـاوم المرض  الدرنات  فكان الناتج كله ثمارها صغيرة   bالمرض  

 ـ ما نمط هذه الهجونة.1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ن الابوين.ـ ما نتائج التزاوج بي2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
 

 ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.3

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fاحتمال أعراس الجيل الأول  
 

  2Fالنسب الوراثية للجيل الثاني 2Fالنسب الظاهرية للجيل الثاني   2Fالنمط الظاهري للجيل الثاني   2Fالنمط الوراثي للجيل الثاني  
    
    
    
    

 :العاشرةالمسألة 
  فكان الناتج كله ثماره بيضاء wwYYوالثانية خضراء   WWyyالكوسا الأولى بيضاء  تم التهجين بين سلالتين من نبات  

 والمطلوب:

 .ما سبب ظهور اللون الابيضـ 1
......................................................................................................................................................................................................................................... 
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 ن الابوين.ـ ما نتائج التزاوج بي2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
 

 ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.3

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fاحتمال أعراس الجيل الأول  
 

  2Fالنسب الوراثية للجيل الثاني 2Fالنسب الظاهرية للجيل الثاني   2Fالنمط الظاهري للجيل الثاني   2Fالنمط الوراثي للجيل الثاني  
    
    
    
    

 :الحادي عشرالمسألة 
فكان الناتج كله   aaBBوالثانية عرانيس بيضاء   AAbbالذرة الأولى عرانيس بيضاء  تم التهجين بين سلالتين من نبات  

 والمطلوب:  ذات عرانيس ارجوانية اللون

 .سبب ظهور اللون الارجوانيـ ما  1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ن الابوين.ـ ما نتائج التزاوج بي2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
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 ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.3

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fاحتمال أعراس الجيل الأول  
 

  2Fالنسب الوراثية للجيل الثاني 2Fالنسب الظاهرية للجيل الثاني   2Fالنمط الظاهري للجيل الثاني   2Fالنمط الوراثي للجيل الثاني  
    
    
    
    

 :الثانية عشرالمسألة 
طويلة  فكان الجيل الأول الناتج كله   tوالثانية قصيرة الساق   Tطويلة الساق  تم التهجين بين سلالتين من نبات البازلاء الأولى  

 ـ اكتب حسب النظرية الصبغية ـ      والمطلوب:  الساق

 ـ ما نمط هذه الهجونة.1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ن الابوين.ـ ما نتائج التزاوج بي2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
 

 ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.3

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fاحتمال أعراس الجيل الأول  

  :2Fالنمط الوراثي للجيل الثاني  

  :2Fالنمط الظاهري للجيل الثاني  
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 :الثالثة عشرالمسألة 
 gسوداء اللون   lوالثانية ضامرة الاجنحة   Gرمادية اللون   Lذبابة الخل الأولى طويلة الاجنحة  تم التهجين بين سلالتين من  

 والمطلوب:  فكان الناتج كله رمادية اللون طويلة الاجنحة

 ـ ما نمط هذه الهجونة.1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ن الابوين.ـ ما نتائج التزاوج بي2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
 

 .مع فرد ضامر اسودما نتائج التزاوج  اذا فرضنا ان افراد الجيل الأول اناث، ـ  3

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fاحتمال أعراس الجيل الأول  

  :2F  النمط الوراثي للجيل الثاني

  :2Fالنمط الظاهري للجيل الثاني  

 .مع فرد ضامر اسودما نتائج التزاوج  اذا فرضنا ان افراد الجيل الأول ذكور، ـ  3

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fاحتمال أعراس الجيل الأول  

  :2F  النمط الوراثي للجيل الثاني

  :2Fالنمط الظاهري للجيل الثاني  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 :الرابعة عشرالمسألة 
فكان الناتج نصفه اناث لون عيونها احمر   Rوذكور لون عيونها احمر   rاناث ذبابة خل لون عيونها أبيض  تم التهجين بين  

 والمطلوب:ونصفه ذكور لون عيونها ابيض  

 .نمط هذه الهجونة ولماذاما  ـ 1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ن الابوين.ـ ما نتائج التزاوج بي2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

 .سبب ظهور هذه النتائجما  ـ 3

ا.........................................................................................................................................................................................................................................
 :الخامسة عشرلمسألة 

فكان من بين النواتج اناث   gواناث ببغاء ذات لون عادي   Gذكر ببغاء يحمل صفة اللون الكستنائي  التهجين بين    تم
 والمطلوب:عادية الريش  

 .نمط هذه الهجونة ولماذاما  ـ 1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ن الابوين.ـ ما نتائج التزاوج بي2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

 .سبب ظهور هذه النتائجما  ـ 3
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ا.........................................................................................................................................................................................................................................
 :السادسة عشرلمسألة 

فكانت جميع الذكور الناتجة طبيعية اللون   Nواناث طبيعية اللون   nذكر فراشة عثة غراب شاحب اللون  التهجين بين    تم
 والمطلوب:وجميع الاناث الناتجة شاحبة اللون  

 .نمط هذه الهجونة ولماذاما  ـ 1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 بين الابوين.ـ ما نتائج التزاوج  2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

 .سبب ظهور هذه النتائجما  ـ 3
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 :السابعة عشرالمسألة 

 لديك الشجرة المجاورة التي توضح توارث مرض هنتغتون

 اليل صحة(  hاليل مرض و  H)علماً أن           والمطلوب:

 .................................. .نمط هذه الهجونةما  ـ 1

 ............................................................................................................... ـ ما نتائج التزاوج بين الابوين.2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
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 :الثامنة عشرالمسألة 

  لديك الشجرة المجاورة التي توضح توارث مرض المهق

 اليل صحة(  Aاليل مرض و  a)علماً أن           والمطلوب:

 ......................................................................................................................................... ما نتائج التزاوج بين الابوين. ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  

 :التاسعة عشرالمسألة 

 لديك الشجرة المجاورة التي توضح توارث صفة الريزوس

  سلبي( rإيجابي و    R)علماً أن           والمطلوب:

 .نمط هذه الهجونةما  ـ 1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ......................................................................................................................................... ن الابوين.ـ ما نتائج التزاوج بي2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

   :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
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 :العشرونالمسألة 

 لديك الشجرة المجاورة التي توضح توارث مرض الكساح

 اليل صحة(  rاليل مرض و  R)علماً أن           والمطلوب:

 .نمط هذه الهجونةما  ـ 1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ......................................................................................................................................... ن الابوين.ـ ما نتائج التزاوج بي2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  
 

 الواحد والعشرون:المسألة 

 لديك الشجرة المجاورة التي توضح توارث مرض الناعور

 اليل صحة(  Hاليل مرض    h)علماً أن           والمطلوب:

 .نمط هذه الهجونةما  ـ 1
......................................................................................................................................................................................................................................... 

 ......................................................................................................................................... بين الابوين.ـ ما نتائج التزاوج  2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  
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  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  
 

 :الثانية والعشرونالمسألة 

 لديك الشجرة المجاورة التي توضح توارث مرض دالتون

 اليل صحة(  Dاليل مرض و    d)علماً أن           والمطلوب:

 .......................................  .نمط هذه الهجونةما  ـ 1

 ......................................................................................................................................... ـ ما نتائج التزاوج بين الابوين.2

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  
 

 :الثالثة والعشرونالمسألة 

 ـ  اليل مرض  fاليل صحة و    Fتزوج رجل سليم من مرض الفوال من انثى مصابة بالمرض والمطلوب:       ـ علماً أن  

  ما نتائج التزاوج بين الابوين. ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 :الرابعة والعشرونالمسألة 

 لديك الشجرة المجاورة والمطلوب: 

  ما نتائج التزاوج بين الابوين. ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

  

 :الخامسة والعشرونالمسألة 

 والمطلوب:     Oفكان من بين الافراد الناتجة طفـل زمرته الدموية   Oمن انثى زمرتها الدموية   Aتزوج رجل زمرته الدموية  

  ما نتائج التزاوج بين الابوين. ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

 :السادسة والعشرونالمسألة 

 والمطلوب:     Oمن انثى زمرتها الدموية   ABتزوج رجل زمرته الدموية  

  ما نتائج التزاوج بين الابوين. ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  



                      محمد عرابي مع المدرّس بحث الوراثة مسائل 

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

 

 :السابعة والعشرونالمسألة 

إيجابية الريزوس فكان من بين الافراد الناتجة طفـل    Oمن انثى زمرتها الدموية    سلبي الريزوس Bتزوج رجل زمرته الدموية  
 سلبي الريزوس والمطلوب:     Oزمرته الدموية  

  ما نتائج التزاوج بين الابوين. ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

 

 ............................................................................................................. .نمط هذه الهجونة بالنسبة للصفتين  ما ـ2

 إيجابي. .............................................................................................................  Bـ ما احتمال ولادة طفـل زمرته  3

 :الثامنة والعشرونالمسألة 

اطفـالاً عدة من بينهم طفـل مصاب    انجبا  rزوجان لا تظهر عليهما علائم المهق ويمتلك الزوج حزمة شعر على صيوان الاذن  
 بالمهق له حزمة شعر على الصيوان والمطلوب:    

  ما نتائج التزاوج بين الابوين. ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  
 

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  
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  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  
 
 

 ....................................................... .احتمال ولادة طفـل عادي له حزمة شعر على الصيوان  ما ـ2

 :التاسعة والعشرونالمسألة 

   زوجان لا تظهر عليهما علائم الإصابة بمرض فقر الدم المنجلي فـأنجبا اطفـالاً عدة من بينهم طفـل مصاب بالمرض والمطلوب:   
 مصاب(: Sطبيعي و   N)علماً أن  

  ما نتائج التزاوج بين الابوين. ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

 ...................................................................................................                  .نمط هذه الهجونة  ما ـ2

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :الثلاثونالمسألة 

 rبيضاء الازهار   tوالثانية قصيرة الساق   Rحمراء الازهار    Tتم التزاوج بين سلالتين من نبات البازلاء الأولى طويلة الساق  
 قصيرة حمراء والمطلوب: %50طويلة حمراء و   %50حصلنا على جيل أول  

  .بين بجدول وراثي نتائج هذه الهجونة ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

 :الواحد والثلاثونالمسألة 

 تزوج رجل له صلع جبهي أمه شعرها طبيعي من انثى شعرها طبيعي أمها لها صفة الصلع )شعرها خفيف( والمطلوب:
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  .بين بجدول وراثي نتائج هذه الهجونة ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

 ..............................ـ ما نمط هذه الهجونة. .......................................................................................................2

 :الثانية والثلاثونالمسألة 

ليس له قرون مع نعجة صوفها خشن ليس لها قرون فكان من بين الافراد الناتجة   Sتم التهجين بين كبش اغنام صوفه ناعم  
 ذكر صوفه متماوج له قرون وانثى صوفها متماوج ليس لها قرون والمطلوب:

  .بين بجدول وراثي نتائج هذه الهجونة ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

 :الثالثة والثلاثونالمسألة 

 سليمة من المرض والمطلوب: ABمصاب بالناعور من انثى زمرتها الدموية   Oتزوج رجل زمرته الدموية  

  .بين بجدول وراثي نتائج هذه الهجونة ـ1

  P:النمط الظاهري للأبوين  

  :Pالنمط الوراثي للأبوين  

  :Pاحتمال أعراس الأبوين  

  :1Fالنمط الوراثي للجيل الأول  

  :1Fالنمط الظاهري للجيل الأول  

 

  :3.1النسب الظاهرية    1.2.1النسب الوراثية  الرجحان التام 
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  :الهجينةمثالها الخيول السمراء   1.2.1النسب الظاهرية    1.2.1النسب الوراثية  الرجحان الغير التام  AB 

  :مثالها قرع الزينة الصفراء الخضراء   1.2.1النسب الظاهرية    1.2.1النسب الوراثية  الرجحان المشتركGY  الهجينة 

 :مثالها الفئران الصفراء والدجاج الزاحالمورثات المميتة( ًف ـ المتماثل الراجح يموت جنينياYY . AA  النسب الظاهرية )وهي   2.1
 مثال عن الرجحان التام )لانو فيها حرف كبير وحرف صغير(

  :9.3.3.1النسب  الرجحان التام الهجونة الثنائية 

  مثالها الكوسا القـانون  الحجب الراجحW>Y   يعني بس نشوف(W   ـ النسب الوراثية )النسب    9.3.3.1معناتا اللون ابيض
 12.3.1الظاهرية  

  مثالها عرانيس الذرة القـانون  المورثات المتتامةA B   9.3.3.1معاً ارجواني ـ غياب احدهما او كلاهما ابيض ـ النسب الوراثية 
 9.7النسب الظاهرية  

  2صفـات   4رية صبغية( ـ الاناااث يحدث عبور يعني بيطلع  منحط صبغيات )نظبس نشوف ذبابة خل لون جسم وصفة اجنحة 
جديدة ـ الذكور لا يحدث عبووور يعني بيطيع بس صفتين وهنن نفسن الصفـات القديمة )لا تنسوا إنو الانثى ليست إلا    2قديمة و

 تعديل عن الذكر "المكياج يباشا"(.

ديك دجاجة او ببغاء( ـ بس نشوف اسماك او فرا( نضع  شات  بس نشوف طيورZZ   وZW )قـاعدة زوزو الوان جميلة( 

  نضع  بس نشوف ذبابة خل لون عيونX , Y 

  دالتون من حماة ضعيف كتير كتير )مكرسح( لما شفناه قـلنالو تعشى فول / الامراض: دالتون ـ حماة = ناعور ـ ضعيف كتير
 = كساح ـ شفناه = تصلب مشيمية عين ـ تعشى= العشى الليلي ـ فول = الفوال او حمى الفول  كتير = ضمور عضلي ـ مكرسح

 .X.Yأما الامراض اللي مالها موجودة بلقصة منحط احرف عادية دون    X.Yأي مرض موجود بلقصة لازم نتذكر نحط  

  نحط حرف ال  زمر الدم لازمI لا تنسواااا 

  لوحيد  رجحان مشترك هو افقر الدم المنجليNS 

 كلشي الو علاقة بلدم وراثة لا ماندلية )زمر الدم والريزوس وفقر الدم(.

  للذكور بس يعني بينحمل على  الشعر على الصيوانY والX .منحط جنبها صفر 

  صلع وقرون القـاعدة العامة المتمااااثل يتماااثل والمتخااالف يتخاااالف ذكر وانثىالصفـات المتأثرة بلجنس 

لمسالة الانثى لا تظهر عليها علائم المرض واجا ذكر مصاب = الام ناقـلة للمرضاذا قـال ب 

.اذا قـال بلمسألة الام سليمة )وما جاب سيرة الاولاد( = الام سليمة اكيد والسلالة صافية هون 
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 لى هنا نصل إلى ختام جلساتنا في بحث الوراثة ـ نسأل الله التوفيق لي ولكم ـإ                

 ملحق الوظائف:

 لىالجلسة الأو 
 فكان الناتج كله صوفه أبيض والمطلوب: aواغنام صوفها سوداء   Aـ تم التزاوج بين كبش اغنام ذكر صوفه ابيض  1

 .ولماذا؟  ـ ما نمط هذه الهجونة1

........................................................................................................................................................................................ 

 .ـ ما نتائج التزاوج بين الأبوين2

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

 ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.ـ 3

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

فكان الناتج كله وردي الازهار   Wوالثانية بيضاء الازهاء   Rتم التهجين بين سلالتين من نبات فم السمكة الأولى حمراء الازهار  ـ 2
 والمطلوب:

 .ولماذا؟  ـ ما نمط هذه الهجونة1

........................................................................................................................................................................................ 

 .ـ ما نتائج التزاوج بين الأبوين2
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........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

 ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.3

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

 والمطلوب:  رمادي  فـأر اصفر وفـأرـ تم التزاوج بين  3

 .ولماذا؟  ـ ما نمط هذه الهجونة1

........................................................................................................................................................................................ 

 .الأبوين  ـ ما نتائج التزاوج بين2

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 
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 الجلسة الثانية

فمان الناتج فـار ذو شعر اسود وناعم وفـأر   hناعم   aوفـأرة شعرها ابيض   Hخشن    Bاجري التهجين بين فـأر ذو شعر أسود  ـ  1
 والمطلوب:  اخر ذو شعر ابيض خشن

 .ولماذا؟  ـ ما نمط هذه الهجونة1

........................................................................................................................................................................................ 

 .ـ ما نتائج التزاوج بين الأبوين2

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................ 

 ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.3

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

تقـاوم الفطر   Bغيرة  والثانية ثمارها ص Fلا تقـاوم الفطر   bاجري التهجين بين سلالتين من نبات البندورة الأولى ثمارها كبيرة  ـ  2
f  والمطلوب:  اول ثماره صغيرة لا تقـاوم الفطر  حصلنا على جيل 

 .ولماذا؟  ـ ما نمط هذه الهجونة1

........................................................................................................................................................................................ 

 .ـ ما نتائج التزاوج بين الأبوين2



                      محمد عرابي مع المدرّس بحث الوراثة مسائل 

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

 ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.3

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................ 

فكانت نباتات   wwYYوالثانية ثمارها صفراء   WWyyاجري التهجين بين سلالتين من نبات الكوسا الأولى ثمارها بيضاء  ـ  3
 والمطلوب:  الجيل الأول ذات ثمار بيضاء

 .ما سبب ظهور اللون الابيض؟ـ 1

........................................................................................................................................................................................ 

 .ـ ما نتائج التزاوج بين الأبوين2

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................ 
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 ـ ما نتائج التزاوج بين افراد الجيل الأول.3

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

 الجلسة الثالثة

اجري التهجين بين ذكر ببغاء لون عادي مع انثى ببغاء لون كستنائي فكان الناتج نصفه ذكور لون كستنائي ونصفه اناث  ـ  1
 والمطلوب:لون عادي  

 .ولماذا؟  ـ ما نمط هذه الهجونة1

........................................................................................................................................................................................ 

 .ـ ما نتائج التزاوج بين الأبوين2

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................  

 .سبب ظهور هذه النتائجـ ما  3

........................................................................................................................................................................................ 

 والمطلوب: من بينهم طفـل مصاب بالمرض  تزوج رجل مصاب بالمهق من انثى لا تظهر عليها علائم المرض فـأنجبا اطفـالاً ـ 2

A    اليل صحةa        اليل مرض 

 ـ ما نمط هذه الهجونة.1

........................................................................................................................................................................................ 



                      محمد عرابي مع المدرّس بحث الوراثة مسائل 

 .ـ ما نتائج التزاوج بين الأبوين2

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................ 

 

 :تزوج رجل مصاب بمرض هنتغتون من انثى سليمة من المرض فـانجبا اطفـالاً من بينهم طفـل سليم من المرض والمطلوبـ 3

H   اليل مرض ـh  اليل صحة 

 .نتائج التزاوج بين الأبوينـ ما  2

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................ 

 الجلسة الرابعة

 Bفوُلد لهما بنت زمرتها الدموية   ABمن امرأة زمرتها الدموية   rيملك حزمة شعر على الصيوان   Aتزوج رجل زمرته الدموية  ـ 1
 :له حزمة شعر زائدة والمطلوب   Aوذكر زمرته الدموية  

 .ـ ما نتائج التزاوج بين الأبوين1

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 
........................................................................................................................................................................................  

الاً من بينهما  سلبية ريزوس الريزوس فـانجبا اطفـ Aإيجابي الريزوس من امرأة زمرتها الدموية    ABتزوج رجل زمرته الدموية  ـ 2
 :سلبي الريزوس والمطلوب   Bذكر زمرته الدموية  
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 .ـ ما نتائج التزاوج بين الأبوين1

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................  

 

كى ويحعتزّ بها  سنَسعى دائماً لأن نكون حكايةً تُح


